

封面新闻联合杜甫草堂博物馆共同发起 写“三行情书” 抽700张杜甫草堂春节免费参观券

“梅蕊腊前破，梅花年后多。”当成都浣花溪畔的杜甫草堂博物馆迎来第一缕梅香，也意味着春节的脚步已经不远了。倘若在此时，写下一封送给杜甫的“情书”，你会向他描述怎样的景象？

1月14日，在农历春节将要到来之际，封面新闻联合成都杜甫草堂博物馆举办的“写给杜甫的三行情书”活动正式启动。作为“大雅中国年·人日游草堂”系列活动之一，本次活动邀请各位喜爱杜甫、尊崇杜甫的“杜迷”们写下“三行情书”，抒发对“诗圣”的真实情感。杜甫草堂博物馆特为此次活动准备了700张春节免费参观券，只要提交“三行情书”，就能参与抽奖，有机会在春节假期中免费游杜甫草堂。

“诗圣”也是“情圣” 在杜诗中读懂杜甫的至情至性

放眼中华数千年的历史，历代优秀诗人众多，但只有杜甫脱颖而出被赋予了“诗圣”这个称号。在杜甫留给后世的1400多首诗歌中，不仅描摹出了唐朝在安史之乱前后由盛转衰的历史全景图，更表达出了儒家的仁爱精神和强烈的忧患意识。闻一多评价杜甫是“四千年文化中最庄严、最瑰丽、最永久的一道光彩”。

杜甫的诗歌创作，始终贯穿着忧国忧民这条主线，所以在不少人心中，杜甫的形象总是神情庄重，面容枯槁，举止循规蹈矩。细读杜甫笔下的诗句，就能体会到这位至情至性的诗人的丰富情感，上至国家、下至百姓，近至亲人朋友、远至陌生人，都怀有真挚感情。

梁启超曾称杜甫为“情圣”，“因为他的情感的内容，是极丰富的，极真实的，极深刻的。他表情的方法又极熟练，能鞭辟到最深处，能将他全部完全反映不走样子，能像电气一般，一振一荡的打到



▲ 写“三行情书”活动海报。

◀ 杜甫草堂往年春节活动。
图据成都杜甫草堂博物馆

别人的心弦上，中国文学界写情圣手，没有人比得上他，所以我叫他做情圣。”

情之所至，书之所达 给杜甫写下“三行情书”

“香雾云鬟湿，清辉玉臂寒”，这是杜甫笔下的爱情，战乱之中他思念远方的妻儿，在他眼中，憔悴的妻子是如此美丽动人；“寄书长不达，况乃未休兵”，

这是杜甫笔下的手足之情，他想到天各一方的弟弟们，忧虑和思念之情愈发浓烈；“醉眠秋共被，携手日同行”，这是杜甫笔下的友情，诉说着他与李白的深厚交情……

在杜甫的诗中，能看到他对妻子、孩子、手足、挚友、百姓，甚至一草一木的无限深情。正因如此，杜甫成为了中华诗坛中最耀眼的星辰之一，千百年来，研究

杜甫、尊崇杜甫的后人无数，更将浣花溪畔的杜甫草堂视为中国诗歌的高地。如今，在“写给杜甫的三行情书”活动中，喜爱杜甫的网友将有机会提笔，写下对杜甫的肺腑之言。

“写给杜甫的三行情书”线上活动于1月14日正式启动，将持续至1月23日。活动在封面新闻APP以及封面新闻微博、微信三大平台开启，参与者需在活动征集页上传“三行情书”的文字内容（需在200字以内，确保系原创），每提交1份创作的“三行情书”，即可获得1次杜甫草堂博物馆春节免费参观券的抽奖机会。同时，每个ID每天可提交3次创作内容，每天最多可获得3次抽奖机会，但在活动全程1个ID只能中奖1次。

值得注意的是，获奖用户需在抽奖品时按提示要求填写准确的门票使用者信息。若未提交，将视为主动放弃获奖资格。

据介绍，春节期间，杜甫草堂博物馆精心筹备了多场展览，包括“疏影浮暗香——成都杜甫草堂博物馆第53届梅花展”“唐风妙彩——长沙窑瓷器精品展”等等。同时，还将举办“大雅中国年·人日游草堂”启动仪式、人日祭诗圣仪式等主题活动，以及百余场社教活动和“大唐诗会”沉浸式戏剧实景演出……看到这里，还不心动？快快参与活动，写下送给杜甫的“三行情书”吧！

参与方式

- ◆ 本次活动在封面新闻APP、封面新闻微博、封面新闻微信公众号内开展。
- ◆ 用户通过客户端参与活动，需下载并注册封面新闻APP，点击首页“写给杜甫的三行情书”活动入口或在封面新闻首页进入【我的】【热门活动】界面参与活动。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心

从“一瓶酒”看革命老区古蔺如何跨越发展

长征路上看四川

1月13日，“长征路上看四川”大型宣传教育活动在泸州市古蔺县太平镇启动。启动仪式后，参加活动的“五支队伍”随即在古蔺展开当日行程，其行程点之一位于赤水河畔的郎酒庄。

在革命战争年代，出产于古蔺县二郎滩的郎酒曾与红军有着深厚的感情。1935年，红军“四渡赤水”时，曾在古蔺地区转战半月之久，二渡赤水时进行了著

名的二郎滩背水之战。红军在这里扶困济贫，打开仓库为老百姓分粮分盐，老百姓捧出郎酒慰劳红军。红军指战员得到郎酒后，舍不得喝，大多用来给伤员消毒疗伤。至今，赤水河上还流传着这样的民谣：“郎泉之水清呵，可以濯我脚；郎泉之酒香呵，可以作我药。”

在今天的古蔺，以郎酒为代表的酱酒产业，迎来了跨越式发展。

近年来，古蔺推动实施总投资近1000亿元的重大酒类项目17个、建成投产8个，天富、九坝等百亿级酱酒项目仅

用一年半时间建成投粮开酿。截至目前，古蔺共有持证酒企87家，其中规模以上酒企27家，共有窖池1.7万余口，产能约18万吨，储能约55万吨。

“古蔺酱酒产业以全县不到1%的土地资源，持续贡献全县80%以上的营收和90%以上的税收。”古蔺经开区党工委副书记兼纪工委书记孙会说，酒业高质量发展推动古蔺实现了从脱贫摘帽县到西部百强县、全省县域经济发展先进县的精彩蝶变。

古蔺酒业跨越式发展，不仅产生了巨

大的经济效益，也产生了很好的社会效益。古蔺酒业全产业链发展，为当地群众提供了数以万计的就业岗位，全县有近10万人从事与白酒相关的产业。同时，古蔺依托酒业大力发展订单高粱种植18万亩，实行保底价格收购，实现产值约3.3亿元，种植农户户均增收1万元以上。

2025年，古蔺预计新增酱酒产能2万吨，总量突破20万吨；至2030年，预计全县酱酒产能突破30万吨，产值突破1000亿元、税金突破100亿元。

华西都市报-封面新闻记者 徐庆

成都年夜饭预订火爆 餐馆包间“一桌难求”

岁末年味渐浓，想好年夜饭去哪里吃了吗？

“包间早就订完了哦。”1月14日，距离过年还有10多天，华西都市报、封面新闻记者对成都年夜饭市场进行走访了解到，不少川菜餐厅年夜饭预订火爆，知名餐馆更是一桌难求。

订不到心仪的川菜馆，有市民转而选择自助餐。不少自助餐厅表示，除夕夜依然正常营业，且可以预订包间或大厅。

包间难求 川菜年夜饭预订火爆

“我们年夜饭的包间已经预订满了，

客人定金都交了，一间都没有。”在成都太古里商圈，柴门饭儿餐厅的工作人员告诉记者，28日除夕的年夜饭，包间早已预订完，大厅不接受预订。

馨林餐厅（太古里天仙桥店）则表示，年夜饭不接受预订。“我们3个包间，先到先得。”餐厅工作人员称，目前已经推出了1288元和1588元的“团圆宴”餐单，可预订菜，但不能预订桌。

“我们的包间也订满了！”听到记者咨询年夜饭，盘餐市（春熙路店）工作人员表示，除夕那天下午比较特殊，营业时间是下午4点到7点。

在纯阳观街，三缺一·成都味川

菜（春熙路店）表示，年夜饭于去年12月底就开始预订，包间已经预订完，目前只剩下大厅的圆桌可供选择。目前年夜饭（10-12人餐）的价格为2000多元。

吃自助餐如何？ 部分餐厅除夕夜涨价

“现在还可以预订。”丽思卡尔顿酒店·想荟全日制餐厅表示，除夕“2大1小”家庭自助晚餐在网络上的预售折后价格是1088元，使用时间为17:30-21:30。这个价格比平时有所上浮，“平时我们自助餐周五周六的价格是338元/位，除夕

是488元/位。”

在人民南路的西藏饭店自助餐厅，工作人员表示目前还可以预订。“我们包间还有，大厅位子已经没有了。”工作人员表示，年夜饭的营业时间为17:30到21:30，包间的消费标准相比平日上涨了约400元。

除夕夜，来一场海鲜大餐如何？“目前，我们除夕夜和平时价格一样。”在太平南路，瑞吉酒店海鲜自助餐厅表示，年夜饭的营业时间和平时一样，17:30到21:30，价格和平日一样。餐厅没有包间，建议提前预订大厅餐桌。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤